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Πόλεμος στελεχών για το ψηφοδέλτιο Επικράτειας

i

του ΠΑΝΚΗ ΚΑΜΠΟ ΥΡΑΚΉ

Αποκλειστική υπόθεση του στενού 
περιβάλλοντος του πρωθυπουρ

γού φαίνεται ότι θα αποτελέσει το ψη
φοδέλτιο Επικράτειας του ΠΑΣΟΚ, 
αφού για τις πρώτες έξι εκλόγιμες θέ
σεις “φαβορί” θεωρούνται στελέχη ( 
μέσα και έξω από το ΠΑΣΟΚ) της 
άμεσης επιρροής του κ. Σημίτη. Το γε
γονός ότι ο τελευταίος λόγος για το 
ψηφοδέλτιο, που θεωρείται ο καθρέ
φτης κάθε κόμματος, ανήκει στον 
πρωθυπουργό έχει γίνει η αιτία ενός 
πραγματικού πολέμου ανάμεσα σε κο
ρυφαία κυβερνητικά και κομματικά 
στελέχη, τα οποία παλεύουν είτε για 
τη δική τους συμμετοχή είτε για τη συμ
μετοχή προσώπων της αμέσου επιρ
ροής τους.

Είναι ενδεικτικό ότι λίγες ημέρες 
πριν από την ανακοίνωση των δώδε
κα ονομάτων, μόνο οι δύο πρώτες θέ
σεις θεωρούνται “κλεισμένες”. Σύμ
φωνα με καλά πληροφορημένες πηγές 
επικεφαλής του ψηφοδελτίου θα τεθεί 
ο προσωπικός φίλος και συνεργάτης 
του κ. Σημίτη -από την “ομάδα των 4”- 
Π. Αυγερινός, στον οποίο ο κ. Σημί
της έχει εμπιστευθεί και το χειρισμό 
κρίσιμων θεμάτων κατά την προε
κλογική περίοδο, όπως μέρος της επι
χείρησης της αποτυχημένης “αμφί
πλευρης διεύρυνσης” αλλά και την κα
τάρτιση των ψηφοδελτίων του κόμμα
τος. Στη δεύτερη Θέση θα βρίσκεται ο 
υφυπουργός Ν. Χριστοδουλάκης, ο 
οποίος προστατεύτηκε από τον πρω
θυπουργό με το να μη συμπεριληφθεί 
στα ψηφοδέλτια, ώστε να μην μπει στη 
δοκιμασία της αναζήτησης του σταυ
ρού.

Για τις τέσσερις εκλόγιμες θέσεις 
που απομένουν, οι “μνηστήρες” είναι 
πάνω από δέκα. Πρόθεση του κ. Ση
μίτη είναι να συμπεριληφθοόν στην 
πρώτη εξάδα οι Θ. Τσουκάτος και Μ. 
Νεονάκης, αφού ο αποκλεισμός κά
ποιου από τους δύο θα είχε άμεσες 
συνέπειες στην αναγκαία ισορροπία 
της “εκσυγχρονιστικής ομάδας" του 
κόμματος. Πολλές πιθανότητες όμως 
συγκεντρώνει και η συμμετοχή του στε
νού συνεργάτη του πρωθυπουργού Σ. 
Κοσμίδη, ένα στέλεχος που συνδέεται 
μΤολεςίϊςεπιλογές του κ. Σημίτη τα 
τελευταία χρόνια. Σε εκλόγιμη θέση 
αναμένεται να βρίσκεται και ο οικο
νομικός σύμβουλος του πρωθυπουρ

γού Τ. Γιαννίτσης, αν και ασφαλείς 
πληροφορίες αναφέρουν ότι και οι δύο 
έχουν θέσει την υποψηφιότητά τους 
στο Επικράτειας στη διάθεση του κ. 
Σημίτη, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι η 
μη συμμετοχή τους θα τους ήταν ευ
χάριστη υπόθεση.

Στο στενό περιβάλλον του πρωθυ
πουργού αλλά και στην πανεπιστημια
κή κοινότητα, οι δύο αμέσως πιο πι
θανοί συμμετέχοντες στην πρώτη εξά
δα. Πρόκειται για τον Γ. Παπαδημη- 
τρίου, συνταγματολόγο και σύμβουλο 
του κ. Σημίτη σε σχετικά θέματα και 
τον Π. Δημόπουλο, πρύτανη του Πα
νεπιστημίου Αθηνών, ενώ άλλο ένα 
όνομα που έχει εντόνως συζητηθεί εί
ναι αυτό του καθηγητή και προσωπι
κού φίλου του Κ. Σημίτη.Γ. Τσουκαλά.

Μεγάλο ερωτηματικό παραμένει η γυ
ναικεία παρουσία, που σίγουρα θα βρί
σκεται στις πρώτες έξι θέσεις. Πιθανή 
είναι η συμμετοχή της καθηγήτριας 
Εγκληματολογίας στο Πάντειο Πανε
πιστήμιο, Φ. Τσαλίκογλου, ενώ δεν 
αποκλείεται η συμμετοχή ενός ονό
ματος που θα αποτελέσει την έκπλη
ξη που αναζητά ο πρωθυπουργός προ- 
κειμένου να αμβλυνθούν και οι αρνη
τικές εντυπώσεις, που δημιουργήθη- 
καν από την ανακοίνωση των ψηφο
δελτίων του κόμματος.

Ονόματα που έχουν “παίξει” είναι 
αυτά του Διοικητή της Τράπεζας της 
Ελλάδος Λ. Παπαδήμου και με σαφώς 
λιγότερες πιθανότητες του Διοικητή 
της Εθνικής Τράπεζας Θ. Καρατζά. 
Ωστόσο, κυβερνητικό στέλεχος και εκ 
των συνομιλητών του πρωθυπουργού 
υποστήριζε ότι η κυβέρνηση θεωρεί 
και τους δύο αρκετά επιτυχημένους 
τραπεζίτες και δεν υπάρχει κανένας 
λόγος μετακίνησής τους. Άλλες κυ
βερνητικές πηγές υποστήριζαν ότι η 
συμμετοχή του Θ. Καρατζά, αν και 
αποτελούσε επιλογή του ίδιου του 
πρωθυπουργού, συγκέντρωσε αρκε
τές και οξείες αντιδράσεις κυβερνητι
κών στελεχών με αποτέλεσμα να θε
ωρείται σχεδόν βέβαιος ο αποκλει
σμός του από το ψηφοδέλτιο Επικρά
τειας.

Μικρές πιθανότητες συγκεντρώνει 
η συμμετοχή της πρώην διευθύντριας 
του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου και πρώ
ην στελέχους της ΕΑΡ, Μυρσίνης Ζορ- 
μπά, αφού κατέχει τη θέση της πρώ
της επιλαχούσας του ΠΑΣΟΚ στην Ευ
ρωβουλή, με πολλές πιθανότητες να 
εκπροσωπήσει την Ελλάδα στην Ευ
ρωβουλή, αφού οι πληροφορίες θέ
λουν τον Π. Ευθυμίου να στοχεύει στη 
θέση του κυβερνητικού εκπροσώπου 
της νέας κυβέρνησης.

Στις θέσεις 7-12 αναμένεται να βρε
θούν οι •‘καρποί” της επιχείρησης δι
εύρυνσης του ΠΑΣΟΚ Γ. Τούντας και 
Η. Ευθυμιόπουλος. Η ενδέκατη θέση 
ανήκει στο νέο γραμματέα της Νεο
λαίας ΠΑΣΟΚ Θ. Μωραΐτη, αν και 
έγκυρες πληροφορίες αναφέρουν ότι ο 
ίδιος επιθυμεί τη συμμετοχή του στη 
δωδέκατη και τελευταία Θέση του ψη
φοδελτίου, που έχει και τιμητικό χα
ρακτήρα. Αυτί) την τιμητική θέση όμως, 
λένε οι ίδιες πληροφορίες, έχει ήδη 
“κλείσει” και έχει ήδη δοθεί στον Γ. 
Κατσιφάρα.


